

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (8248) Воскресенье, 14 февраля 1965 г. Год издания 35-й
Цена 2 коп.

ОТВАЖНАЯ ПЯТЕРКА

Московские парашютисты Л. Акимова, З. Романова, Е. Данилович, Р. Воронкова и Н. Вершинина совершили групповой затяжной прыжок с высоты 9 тысяч метров. Не раскрывая парашютов, девушки, покинув самолет «АН-12», пролетели в свободном падении 8 тысяч метров. Отважная пятерка значительно превысила официальный мировой рекорд (6500 м), установленный в 1952 году советскими парашютистками.

(ТАСС).



У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

• ЗАВОДСКИЕ ПАРНИ •



Можно услышать и шутки и смех, когда бригада Павла Сударикова собирается вместе. Но чаще говорят о деле. Трудное оно. Слесари изготавливают новые машины и автоматы. Только в прошлом году завод «Кузбассэле-

ФОТООЧЕРК

мент» получил от них больше 10 механизмов. Часто встречаются вопросы, которые только вместе можно решить. Вот и сейчас кто-то подал интересную мысль. Выход найден!

На кубок М. И. Чигорина

Вчера мы получили сообщение из Перми, где проходит полуфинал России кубка имени великого русского шахматиста М. И. Чигорина.

Шахматисты нашей области в борьбе с сильной командой Сверд-

Прием китайскими руководителями советской делегации

ПЕКИН. (ТАСС). Председатель ЦК Компартии Китая Мао Цзэ-дун и Председатель КНР Лю Шао-ци приняли Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгину и возглавляемую им советскую делегацию.

На приеме присутствовали заместитель председателя ЦК КПК, премьер Госсовета КНР Чжоу Энь-ляй, генеральный секретарь ЦК КПК, заместитель премьера Госсовета Дэн Сяо-пин и другие.

Удачно выступают наши земляки Б. Белинская, имеющая 6,5 очка из 8, и В. Небольсин — 6 из 8. Перед последним туром наши шахматисты идут на втором месте, отставая на 3,5 очка от лидеров. На третьем — Свердловская область.

Вчера в последнем туре наша команда встретилась с шахматистами Пензенской области. Результаты еще не известны. Но в финал России нашим землякам дорога открыта.

В. ВЛАДИСЛАВОВ.

Пройдет немного времени, и эти девушки разъедутся в различные города Кузбасса. Будут работать плановиками, нормировщиками. А сейчас у них горячая пора — экзаменационная сессия.

Со дня своего основания горный техникум подготовил более тысячи специалистов горного дела.

На снимке: в одной из аудиторий техникума.

Фото В. Языченко.



МЕЧТЫ СБЫЛИСЬ

Наш коллектив электромеханического участка завода полукоксования в 1962 году вступил в соревнование за коммунистический труд. Тогда у нас было всего три ударника коммунистического труда. А в цехе почти все кадровые рабочие, хорошие, сознательные люди.

Много поработали с молодежью, чтобы добиться хорошей производственной дисциплины, не иметь случаев, позорящих коллектива. Большая заслуга в этом агитатора В. Лакутина. Он ежедневно в часы пересмен знакомит всех с новостями из газет, делится впечатлениями, узнает, что кого интересует.

И вот радостная весть: в цехе 50 ударников коммунистического труда. Коллектив выполнил обязательства, взятые три года назад. У нас есть свои маяки. Это бригада коммунистического труда тов. Белика, токарь тов. Родичкин, обмотчик тов. Болотников, слесари тт. Живолуп и Яковлев, электросварщики тт. Тасец и Лопатин.

Слово всех рабочих цеха одно — высокое звание коллектива коммунистического труда оправдано с честью.

П. ДАВЫДОВ,
электротехник энергомеханического участка.

ДАВАЙ, КОМСОМОЛИЯ!

В людском ходе шахты «Журинка-3» работы ведутся давно. Но... И бригадиров меняли здесь, и проводили организационную работу среди проходчиков, а ствол не углублялся. Условия проходки очень трудные, если говорить откровенно, потому и не клеилась работа.

Тогда на 7-м уча-

стке вызвали на откровенный разговор комсомольско-молодежную бригаду Леонида Коноплева.

Разговор был серьезный.

— Беретесь за проходку ствола?

— Можно и взяться.

— Только давайте не ныть!

— Зачем же... Не будем.

— Тогда за дело! Людской ствол был в презапущенном состоянии, весь сдавлен. Там не только работать, подойти неудобно. И первое, за что взялась комсомольско-молодежная бригада, — за перекрепку ствола. Предстояло перекрепить и забетонировать около 20 метров. Сейчас эти работы закончены

В бригаде 12 человек, в основном молодежь — комсомольцы. Лучшими из лучших ребят сами признают Ивана Власова, Дмитрия Волошина, Владимира Рубцова, Юрия Давыдова. А вообще-то вся бригада хорошая — не зря она так дружно взялась за нелегкое дело и уже добилась успехов.

НАРОДНЫЕ КАНДИДАТЫ

На рабочем собрании несколько цехов выдвигали кандидатов в депутаты областного Совета. Секретарь парт-организации 25-го цеха В. И. Голубев предложил кандидату бригадира прессовщиков этого цеха Евдокии Степановны Панфиловой. Его поддержали прессовщицы тов. Железнова, технолот 19-го цеха тов. Будкаев. Присутствующие единогласно проголосовали за выдвижение тов. Панфиловой кандидатом в депутаты областного Совета по 99-му избирательному округу.

Кандидатами в депутаты городского Совета выдвинуты директор завода А. А. Немодрук, работницы Т. И. Аучина, В. Д. Жукова, С. Г. Потанина, К. А. Подзимек, председатель завкома В. И. Пехтерев и первый секретарь ГК КПСС А. В. Крулинский.

На второй срок выдвинуты депутаты городского Совета токарь Н. И. Шевченко и начальник цеха Г. В. Кузнецова.

М. МОРОЗОВА.
Завод «Кузбассэлемент».

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля, в 10 часов утра, в зале заседаний ГК КПСС проводится семинар лекторов, пропагандистов и агитаторов-атеистов.

Приглашаются преподаватели истории и обществоведения школ и учебных заведений города.

Идеологический отдел
ГК КПСС.

К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ВРЕМЕНИ СУРОВОГО СЫНЫ

Письма военных лет

Степанида Федоровна до сих пор хранит письма сына: треугольные, короткие, написанные карандашом. Пожелавшие от времени, полустертые, они дороги ей как все, что связано с сыном.

«Здесь из нас готовят летчиков в полном смысле этого слова», — писал Ермил из летной школы. «Через несколько дней уезжаем на

фронт. Напишу с дороги». Это уже из Туркменистана. Потом письма шли реже и еще короче. Адрес — полевая почта. «Погода на Украине хорошая. Все зелено. Изменений в жизни никаких нет. Обо мне не беспокойтесь. Ваш Ермил. 15 июня 1944 года». О том, что он делает боевые вылеты в тыл врага, участвует в освобождении Севастополя, бомбит железнодорожные узлы Кишинева — ни слова. Видно, не хотел волновать родителей.

Больше писем не приходило. Напрасно Степанида Федоровна поджидала почтальона. Сводки Информбюро были коротки. И не знала семья Меньшиковых, что в ночь с 6 на 7 июля 1944 года...

В ночь с 6-го на 7 июля

Сначала вернулось письмо с пометкой: «Адресат выбыл». Потом принесли его армейскую форму. После похоронную. «Ермил Филимонович Земцов погиб при выполнении боевого задания». Позднее матери вручили орден Отечественной войны II степени. «За доблесть и мужество в борьбе с немецкими захватчиками гвардии младший лейтенант Земцов Ермил Филимонович посмертно награжден». Но что произошло в ночь с 6 на 7 июля — она так и не знала.

Только много позднее пришло письмо, объяснившее все. Писал Виталий Никифорович Кузьмин, воздушный стрелок 24-го гвардейского Краснознаменного авиационного Севастопольского полка, единственный, кто случайно остался в живых из экипажа ее сына. «Мы называли вашего сына — Борисом. Мне трудно писать вам эти строки, больно рассказывать о том, как он погиб.

В ночь с 6 на 7 июля нам дали боевое задание — бомбить железнодорожный узел противника у Бреста. Уже над целью самолет подбили враги. Он загорелся и начал беспорядочно падать. Когда, раненый осколком в голову, командир экипажа, ваш сын, пришел в сознание, он приказал: покинуть самолет. Команду выполнили двое: я и штурман Виктор Тихонов. Радист Александр Подберезко был смертельно ранен. Последние слова вашего сы-

на: «Так просто я им не дамся». И он направил горящий самолет на стоявшие на узкоколейке железнодорожные вагоны. От вспыхнувшего пожара загорелись военные склады. После местные жители рассказывали, что немцы говорили: «Если бы знали, что этот русский здесь приземлится, то не подбивали бы самолет. На горевшие средства можно построить целое звено самолетов...»

...Виктор Тихонов приземлился в расположении немецкого аэродрома, сломав при этом ногу. Враги решили его окружить, но, тяжело раненный, он отстреливался до последнего патрона. Последний — оставил для себя.

Их всех троих похоронили местные жители.

Я приземлился в 200-300 километрах от линии фронта. Когда пришел в себя, переодевшись в гражданскую форму, полуголодный, под видом глухонемого начал пробираться к своим. Поляки помогали мне. И всячески хитростями, обманув немцев, я пересекли линию фронта и вернулся в часть.

Запомните имена героев: Ермил Филимонович Земцов, Александр Иванович Подберезко, Виктор Васильевич Тихонов. Старшему из них шел 22-й год. Они погибли в ночь с 6 на 7 июля 1944 года. Об одном из них, нашем земляку Ермилу Филимоновичу Земцову, мы расскажем сегодня.

Мальчишка, как и все

Степанида Федоровна по-домашнему называла его просто Милочкой. Ермил хмурился: «Мама, какой я тебе Милочка. Вот вырасту обязательно сменю имя». Знакомым он представлялся Борей. И фронтовые друзья тоже запомнили его как Бориса.

Жилось им нелегко. Земляной дом с оконцем, в которое никогда не заглядывало солнце, зимой насквозь прорывался ветром. Валя, Ермил, Боря — их осталось трое после смерти отца. Степанида Федоровна работала в шахте. Приходила в простуженный дом после двух тяжелых смен и не знала, к чему приложить руки. Радовалась, что хоть ребятишки дома. Мало ли что может случиться, если восьмилет-

нему мальчишке приходится собирать на терриконах уголь, таскать воду через железную дорогу.

За домом, за коровой называла додглядывать соседям. Но какой там додгляд?! Однажды пожурила Ермила: «Плохо ты, сынок, хозяйствующий. В доме беспорядок, ложки, чашки грязные. Ты же у меня единственный мужчина!»

На другой день пришла со смены, удивилась: вилки и чашки блестели. И пол блестел, как каток — хоть становясь на коньки и катайся: вода-то на полу замерзла пока мыл. А Ермил, довольный, отдыхал у печки.

— А корову подоить ты просил соседей? — спросила Степанида Федоровна сына заметила издали. Это уже

— Я сам доил.

— И где же молоко?

— Я доил-доил, а она как брыкнет ногой — и разлила все, — сконфуженно отвечал Ермил. Ему так хотелось угодить уставшей матери, но все добрые дела оборачивались против него...

...Он был мальчишкой, как и все другие. Учился в 5-й школе. «И никогда не помню, чтобы он уроки готовил — вспоминает Степанида Федоровна, — однажды его, было: «Почему уроки не учишь?». «А я их выучил в

школе, — отвечает, — там ведь хорошо объясняют». И брался за книги. Читать он любил. И еще любил — музыку. Бегал во дворец заниматься. Помню, их даже по радиоглашали».

Но самая большая мечта Ермила была все-таки о другом...



«Взлететь бы птицей

к облакам»...

Дом был всегда завален стружками.

— Опять строгаешь? — спросит мать.

— Опять строгаю, — ответит. Порежет колено, зажмет рукой, неунывающе бросит: «Заживет». Дом был занят моделями самолетов.

С четвертого класса Ермил начал заниматься в детском аэроклубе. В 8—9 классах ходил в аэрокружок. Летом пропадал там целыми неделями. На его счету уже было несколько полетов. Домой он приходил только по воскресеньям.

«Эх, попасть бы в морское летное училище! Взлететь бы птицей к облакам!...» — скажет мечтательно. О хозяйстве он теперь не беспокоился: в доме был мужчина, шахтер

Яков Сидорович Меньшиков. Ермил с уважением называл его папой и доверял свои секреты. «Только маме — ни слова!»

Однажды вернулся домой — кашляет. Отчиму рассказал: «За городом пруд есть. Я порыбачить хотел. Смотрю копка — прыгнул в колодец провалился... Только маме — ни слова!» Яков Сидорович, конечно, тайну не сохранил. Да мать бы и сама догадалась: отчего бы заядлым рыбакам кашлять ранней весной? А о его пристрастии к рыбальке она знала. Ровесники, бывало, в парк спешат, а он сидит, сети плетет. «Ох, когда ж ты поумнеешь, Ермил!» — упрекнет его. А он только улыбнется: «Поменяю!»

«Летаем, Федоровна!»

Из военкомата Ермил вернулся печальным. На вопросы отвечал односложно. «Не прошел комиссия... Признали пониженнное кровяное давление... Говорят, отдохнуть нужно, есть получше... Говорят...»

В доме ходили на цыпочках. Чтобы не беспокоить. Парень мечтал о летном училище и вдруг... Всю ночь Степанида Федоровна не могла уснуть: тревожилась за сына. Не спал и Ермил: вздыхал, ворочался с бока на бок. Не выдержала мать, подошла к нему: «Ну, не по-

ступишь в летное... Подумашь... Зачем так расстраиваться?!» Успокоить хотела, а только огорчила. «Мама, я должен поступить!»

Утром пошла в магазин, вернулась домой, а Ермила след простыл. Дверь была заперта — выпрыгнул в окно. Сидела у окошка, всматривалась в дорогу, волновалась. Он вернулся к полдню. Еще с улицы улыбнулся, козырнул матери и радостно крикнул: «Летаем, Федоровна!»

Ему было 16 лет. Война уже началась.

Последняя встреча

Потом шли те самые, короткие письма из летной школы. С приветами маме, папе, братцу Саше, о погоде о том, что у него все в порядке (даже когда в полете обморозил руку!), с просьбой приехать в гости (путь следования подробно описывался в нескольких письмах). Шел 1943 год, и Степанида Федоровна собралась на фронт.

Стояли теплые дни поздней весны. К аэродрому ее не пустили, Ермил был в полете. У курсантов военно-авиационной школы было напряженное время. Полдня отдавали они занятиям и учебным полетам, потом уезжали помогать колхозникам.

Степанида Федоровна сына заметила издали. Это уже

был не тот Ермил, которого она называла Милочкой, которого медом не корми — дай сходить на рыбалку или за ягодами и грибами, и даже не тот, который не сомневал глаз ночью, когда не прошел военную комиссию. Высокий, худощавый парень, неузнаваемо серьезный — он безустали, торопливо спрашивал, рассказывал: «Завтра меня не отпустят. Опять на прополку полей поедем. Ох, а устал я!. Мама, я немножко усну?» Прилег и сразу уснул крепким и спокойным сном. Мать смотрела на сына и старалась запомнить его лицо. Высокий лоб, детские чуть припухлые губы, брови вразлет.

Помните, сверстники

«Если бы Ермил был жив в моих годах был бы! — говорит Иван Петрович Колиенко, муж сестры героя Валентины Филимоновны. — И в шахте, может, работал бы!» «Если бы жив был... — повторяет Валентина Филимоновна. — У нас уже сын почти такой». А дочка младшего брата героя, того самого брата Саши, как называл его Ермил, вертится перед столом с розовым бантиком на голове и гремит разноцветными игрушками. Таких игрушек в Ермиловом детстве не было. И жили они не в таком просторном и светлом доме. И о телевизоре представления не имели.

«Если бы Ермил был жив!» — вздыхает Степанида Федоровна. Мы разглядываем старые фотографии. Высокий лоб, серьезный взгляд, чуть припухшие губы. Совсем мальчишка. Ему едва перевалило за 20 в ту ночь с 6 на 7 июля. Как мало познал и увидел он, прежде чем горящий самолет взорвался над вражескими складами. Знаете, сверстники, перед памятью о тех двадцатилетних, ныне не живущих, мы в ответе за все, что есть, за все, что будет!

А. ШИШКИН.

РАДИ ЛЮДЕЙ



ОБИВАНЕ Петровиче Дрянёве я впервые услышал примерно в 1953 году. С тех пор часто упоминалось его имя, когда писали об успехах первого участка шахты «Полысаевская-2». О нем писали, как о хорошем машинисте комбайна, активном общественнике. Но поговорить с ним не доводилось.

И вот сейчас адрес приводит меня в Соцгородок, на тихую улицу, расположенную неподалеку от клуба строителей. Передо мной аккуратный домик, таких много в Соцгородке. Позже я узнал, что у Дрянёва не было желания строить индивидуальный дом. Жил он в коммунальной квартире. Но шахте нужны были люди, а квартир не хватало. По совету начальника шахты, он взял ссуду и начал строить. А коммунальная квартира была предоставлена новому горняку.

Хозяин встречает приветливо, приглашает раздеться. Во всех четырех комнатах опрятно, уютно. По всему видно, что порядок в доме поддерживается строго и к этому приучены дети, а их в семье трое.

Смотрю на хозяина, вспоминаю его по фотографии первых годов, когда он прибыл на шахту. Да, годы дают отпечаток, стал он старше, возмужал, но глаза по-прежнему светлые, спокойные, лукавые. Сейчас видно было, что я прервал его отдых.

— На этой неделе в ночь работаю, — принимая мои извинения, говорит он, — но сегодня утром отдохнуть не стал. Надо было в поселковый Совет сходить. Вот недавно вернулся. Отдохнуть еще успею.

Я поинтересовался, по какому делу вызывали.

— Нет, не вызывали. Одна гражданка написала заявление, просит помочь. Так вот в поссовете кое-что узнал в ее пользу. Сейчас надо в городской Совет съездить. Сегодня вторник... — Иван Петрович на минуту задумался, потом добавил — в четверг там заседание исполнкома, надо обязательно почасть...

Он знакомит меня с депутатскими делами. Тут и переписка с областным Советом депутатов трудящихся, и за-

явление избирателей, и ответы из городского, поселкового Советов. На все уяснения, на поездки требуется время. Но Иван Петрович говорит об этом, как о нужном, необходимом, и с радостью вспоминает о тех случаях, когда удавалось помочь людям.

Один хороший специалист ни с того, ни с сего рассчитался, пошел искать счастья на другой шахте. Поездил-поездил на новые места работы, видит — допустил ошибку, начал проситься назад. Его не принимают: летунов, мол, не надо. Тот к Дрянёву, как к депутату областного Совета. Депутат знал его, знал, что человек ошибся и верил — больше такого не будет.

Парню дали крепко поять, что сделал он нехорошо, но обратно приняли. Теперь хорошей работой он искупил свою вину.

Иван Петрович шефствует над средней школой № 29. О ней много говорят и в поселке и на шахте. Школа стала мала, да и ремонт требовался. Как-то во время ремонта Дрянёв зашел сюда, а строители сидят.

— Почему сидим?
— Нет кирпича.

Пришлось звонить директору кирпичного завода. Оказалось, за кирпич шахта, шефствующая над школой, не перечислила деньги, и завод не стал его отпускать. Но что изменится от того, что деньги перечислят на день — два позже? Разговор кончился тем, что директор велел пригонять машины за кирпичом.

— А вот сегодняшнее дело посложнее, — говорит Иван Петрович, — на него уже есть три отказа. Мне кажется, некоторые товарищи не заглянули в суть дела, а ограничились инструкциями. Буду выяснять...

...Слушал, разговаривал я с ним и убеждался — не ради какой-то корысти человек несет большую обязанность. Несет ее ради людей, ради нашего общего дела. Бывает иногда и горько и обидно. Иной, не желая ничего

занять, требует: сделайте и все! А сделать еще нет средств или возможности. Депутату приходится объяснять, доказывать, выслушивать порой колкие слова.

Особенно неприятно разбираться со всякими волокитчиками. Иная холодная девушка, занимающая пост в учреждении, так завернет дело, что потребуется заняться им и раз, и два... и три...

— Я сужу так, раз обязан, то делаю свое дело хорошо, точно, — говорит Иван Петрович. — Тогда бы волокита не отнимала у нас времени.

Делать хорошо, так, как положено, стало правилом жизни самого Ивана Петровича. Он не может работать спустя рукава, быть там, где чувствует, что не даст большую пользу.

Не сразу Дрянёв стал шахтером. Родился он в 1926 году, в селе Колыванском, Павловского района, Алтайского края, в семье крестьянина. В 1930 году родители переехали в Кузбасс, в город Гурьевск. Отец работал возчиком. Здесь Дрянёв учился с первого по седьмой класс, а в 1942 году пошел учиться в школу ФЗО при Гурьевском металлургическом заводе. Потом до 1945 года работал слесарем-монтажником.

На заводе приметили способного, добросовестного паренька и предложили перейти в конструкторский отдел. Иван был учеником конструктора, потом 5 лет работал конструктором. Но приходилось делать инженерные расчеты, и он чувствовал, что знаний маловато.

— Переезжай, Ваня, к нам, механизаторы нужны, — предложил ему дядя, работавший на «Полысаевской-1».

В 1952 году Дрянёв поступил на шахту «Полысаевская-2». Окончил курсы машинистов комбайнов и с тех пор водит мощную горную машину.

Первый участок, где он работает, в прошлом году добывал сверх плана 18.000 тонн угля. В этом году коллектив борется за 20.000 тонн дополнительного топлива. Горняки хорошо начали выполнять обязательство: за январь отправили сверх плана более 2-х тысяч тонн угля.

Есть в этом, конечно, большая заслуга машинистов комбайна, в том числе и Дрянёва. Сейчас у механизаторов участка новая большая забота:

— Скоро мы будем внедрять комбайн «Урал-2М», — говорит Иван Петрович. — Пока же изучаем его в мехцехе. Завтра днем еще на занятия надо.

еще на занятия надо...

Свободного времени остается мало, нелегко работать в шахте и выполнять большое общественное поручение. Но раз люди доверили, — нужно делать, и иной думки у него нет.

Встреча утвердила мою симпатию к этому человеку. Простой, спокойный, рассудительный, он хорошо знает запросы рабочих и в то же время понимает государственные интересы, интересы общества. Он своими руками создает материальные блага — добыча угля это большое, трудное дело, — сам же активно борется за то, чтобы и быт и наша повседневная жизнь были лучше. И переживает за то, что еще многое мы не можем сделать так, как бы хотелось.

Иван Петрович Дрянёв пользуется заслуженным авторитетом на шахте. Горняки три раза избрали его депутатом городского Совета, теперь во второй раз выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета по 105-му избирательному округу. Они уверены: хороший шахтер, человек большой души оправдает их надежды.

Г. ЕГОРОВ.

Заводские парни



По новому адресу

Улица Пушкина, № 3. Здесь, в новом квартале, разместилась долгожданная стоматологическая поликлиника. Неделю тому назад ее двери гостепримно открылись для пациентов.

Первые посетители, первые операции. Первые шаги в работе. Хотелось увидеть не только новое помещение, но и работу, организованную по-новому.

Знакомимся с клиникой. Объяснения дает главврач Галина Яковлевна Сафонова. Она в нашем городе работает недавно. Но чувствуется, что уже хорошо знает работников клиники, живет их заботами, много усилив вкладывает, чтобы новое лечебное учреждение выглядело по-современно му во всем — и в оборудовании, и в методах лечения, и в отношении к пациентам.

Проходим по кабинетам. Сейчас уже работают хирургический с малой операционной, терапевтический для взрослых и детей, ортопедический (зубопротезирования), зуботехническая лаборатория с дополнительными кабинетами — гипсовой и литейной. Скоро откроется рентгеновский кабинет с аппаратом «Денталь-5».

РЕПОРТАЖ

обувь — тапочки. Некоторым это не нравится. Такого мнения была и больная Г... Приходится объяснять, что это гигиенично, при хождении не создается шума. Пациент, наконец соглашается.

Мы уже упоминали, что в новую клинику пришло и современное оборудование. Оно установлено во всех кабинетах. В них размещено 25 зубоврачебных кресел, аппарат УВЧ, ртутно-кварцевая лампа, десять осветителей на рычагах, шесть стоматологических машин стационарных, универсальная установка «Юнита». Имеется множество инструментария, медиакаментов.

В терапевтическом кабинете прием ведет Клавдия Ивановна Якушева. В клинику она перешла из 2-й поликлиники. У нее уже немалый опыт. Не случайно практиканта студентка 5-го курса Кемеровского мединститута тов. Газизова, которая может работать самостоятельно, нет-нет да обращается к Клавдии Ивановне за советом. Лечение зуба у очередной больной они проводят вместе быстро и безболезненно.

Сейчас в клинике проходят практику три будущих врача,

На заводе, пожалуй, больше нет такой бригады, в которой бы учились почти все — кто в институте, кто в техникуме, а кто в школе рабочей молодежи.

Один из них — Рафаэль Нургалеев, студент вечернего техникума. Не беда, что иногда ему приходится обращаться за советом к младшему брату. Раифил учится на дневном отделении техникума и охотно ему помогает. По вечерам при свете лампы они склоняются над чертежом.

Очень хорошо, что их практика идет в оснащенных всем необходимым кабинетах.

Внимательно относятся к больным заведущая отделением ортопедии Валентина Наумовна Елизарова, Валентина Ивановна Рековская и другие. Да это и понятно: иной раз лечит даже теплое, задушевное слово. Об этом знает каждый врач. А В. Н. Елизарова, В. И. Рековская, весь коллектив, объединивший 24 специалиста, — все они на деле применяют сильно действующий «препарат»: хорошее, светлое слово, доброе отношение к больным.

Все радуют в новой клинике.

Вызывает досаду лишь небрежность в отделке. Плохо покрашены полы, загрязнены стены. А как было бы приятно видеть здесь на полах линолеум, в некоторых кабинетах следовало бы отделать стены кафельной плиткой. Ведь готовилась не какая-то контора — клиника. Это, вероятно, поправимо.

Но важно, что в строю еще одно хорошее лечебное учреждение, так нужное трудящимся.

В. СТЕПАНЧУК.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

14 февраля 1965 г., № 33 стр. 3

Борьба с пьянством — путь к порядку

О вреде пьянства сказано немало. И с медицинской точки зрения, и с производственной, и с морально-этической.

Обладай все сказанное реальной силой, все давно были бы трезвенниками. Но слово есть слово — оно крепко длем. К сожалению, всеобщее осуждение пьянства еще слабо подкрепляется практической всеобщей борьбой с ним.

А поэтому мы слабо избавляемся от тех бед, которые идут от пьянства. Для многих людей оно является причиной пренебрежения нормами общественного поведения. Установлено, что большинство преступлений и особенно хулиганских действий, совершаются пьяными людьми. При этом, под влиянием алкоголя на путь преступлений становятся люди, казалось бы, умудренные жизненным опытом.

Черданцеву Н. И., рабочему шахты имени 7 ноября, уже за сорок. В течение пяти последних лет он систематически пьянствовал. Напившись, дома учил скандалы, оскорбляя жену, детей. Очередной дебош он учинил 9 ноября прошлого года, конечно, в пьяном виде. Старшая дочь Людмила заступилась за мать,

Черданцев накинул на нее, затем ударил жену ножом. Только благодаря срочной медицинской помощи женщина была спасена.

Черданцев арестован. Может быть, комментарии излиши? Нет, нужны.

Черданцев жил среди людей. Знали о его поведении жители улицы Чайковского, знал коллектив, где он работал. Но как реагировала общественность, товарищи по работе? Никак. Поразительно, но факт: когда мы запросили с шахты характеристику на Черданцева, то его аттестовали, как положительного работника. Мы считаем, что это тяжкое преступление лежит на совести коллектива шахты имени 7 ноября и жителей улицы Чайковского.

Пьянство — бич семьи. Пьяница несет в дом материальные затруднения, скандалы и разлад, разворачивает детей.

Вот как характеризует своего, с позволения сказать, папашу ученик 6-го класса Алеша К.

«Отец относится к нам плохо. Он почти всегда пьян, часто не ночует дома. Напьется — бьет маму и нас. Однажды отец по пьянке начал нас

бить ночью и выгнал на улицу. Зарплату он почти всю пропивает, а нам часто поесть нечего».

Нам, работникам милиции нередко приходится, к сожалению, встречаться с такими вот «папашами», а иногда и «мамашами». И каждый раз задумываешься: почему в нашем обществе, в наше время есть такие люди? Где и с кем они живут, работают, почему коллектив по месту работы, общественность по месту жительства просмотрели их?

Вывод один. Не всегда своевременно и резко дается оценка любому аморальному проступку, пусть даже малозначительному. Некоторые, в том числе и руководители, считают: «Что особенного, если человек выпил, появился нетрезвым на улице, посквернился? С кем этого не бывает? Работу-то он знает. Вот такие «теории» и мешают борьбе с пьянством, наносят огромный вред. Попустительство неправильному поведению разворачивает не только самого нарушителя, но и других неустроивших людей. Особенное же отрицательно влияет на воспитание молодежи. На почве всепрощения и вырастает у нас черданцевы и им подобные. Некоторые молодые люди без стеснения идут в нетрезвом виде в кино, театр, на танцы. Считают это обычным, потому что не получают должного отпора.

Семенов В. К. — шофер городской автобазы вместе со своим дружком Почуевым Г. Ф., лесодоставщиком шахты имени Ем. Ярославского, вечером 8 февраля пьяные зашли в кинотеатр «Победа», учили между собой драку, разбили витрину. И это совершилось на глазах у многих граждан. Но до тех пор, пока не вмешались работники ми-

лиции и дружинники, никто не попытался унять этих разгулявшихся юнцов.

Спрашивается, до каких пор можно уповать только на милицию?

А какой из пьяницы работников, особенно хорошо видно на транспорте. Например, в 1964 году более 50 процентов водителей лишились прав управления машинами за то, что в нетрезвом виде управляли ими. Это значит, что много несчастных случаев было предотвращено работниками милиции и дружинниками.

Об этом же говорит и анализ причин бытовых травм рабочих. Особенно возмущает, когда некоторые руководители сами подают дурной пример. На таких предприятиях и в организациях, безусловно, нельзя ждать порядка.

Вечером 27 января 1965 года директор магазина «Сельхозтехника» И. А. Гельевич, изрядно подвыпив, решил прокатиться на только что полученному для служебного пользования новом «Москвиче». С собой посадил бухгалтера Мельниченко, кладовщика магазина Тупицыну и тракториста шахты имени С. М. Кирова Фролова. На большой скорости близ Соцгородка пьяный лихач врезался в стоящий МАЗ. Мельниченко и Тупицына были доставлены в больницу в тяжелом состоянии и находятся на излечении до сих пор. Машина, понятно, вздребезги. Лишь сам виновник отдался легко.

Ну, как такой руководитель будет воспитывать подчиненных? Нельзя ликвидировать пра-
вонарушения, не приняв са-

мых решительных мер к искоренению.

Может ли мы позволить пьяницам, хулиганам и дальше осквернять наш быт, поднимать руку на наших людей, нарушать их покой, посягать на их здоровье? Нет, не можем, не должны. Поэтому пора каждому, особенно общественным организациям, по-новому взглянуть на вопрос оличном и непосредственном участии в борьбе с пьянством, хулиганством, семейными дебошами. С принципом: «моя хата с краю, я ничего не знаю» пора кончать.

Милиция установит еще более жесткий надзор за нарушителями общественного порядка. Правонарушители будут наказываться по всей строгости законов. Самые решительные меры будут приняты к лицам, появляющимся в нетрезвом виде на улице и в общественных местах. Строгое наказание ждет и работников торговли, общественного питания, нарушающих правила продажи спиртных напитков.

Но надо подняться всей моральной силой общественности, всех трудящихся на борьбу с этим злом, взяться за дело по-настоящему.

Пора навести надлежащий порядок в городе, создать такую обстановку, чтобы горела земля под ногами пьяниц, хулиганов и преступников.

В. КОСЕНКО,
начальник городского
отдела милиции.

ОТ РЕДАКЦИИ. Статья тов. Косенко заслуживает серьезного внимания общественности. Редакция надеется, что общественные организации и трудящиеся высажут свои соображения о мерах борьбы с пьянством.

САТИРИЧЕСКИЕ СТРОКИ

ФЕДУЛ-ТОРОПЫГА



Ордер есть — ура! Удача!
И вселился в дом до сдачи.
В кранах нет воды, Федул
Загорланил: «Караул!!!»



ВОДОЛЕЙ

Он торгработник и без страха
Льет воду круглый год
на сахар,
Ему бы дать брандспойт
приличный —
Пожарник вышел бы
отличный.

Текст и рисунки П. РЯЗАНОВА.

Простая арифметика

Донесла разведка точно
То, что в наш отдел носочный,
Завезли для ног мужских
Безразмерные носки.
Дефицитен сей товар:
Дали сорок восемь пар.
Хоть носок и безразмерный,
Но дележ быть должен
верным.

И торговая девица,
На деление таблицу
Из кармана достает,
И такой отчет ведет:
— Пару — деду,
Две — соседу,
Восемь — брату,
Девять — свату,
Пять — золовке,
Шесть — свекровке,
Три — подруге,
Семь — куме...
Только тише,
Семь запишем,
Остальные все в уме.
Получается, что даже
Мы дадим семь пар
в продажу.

★ ★ ★

Значение пены

— Скажи, пожалуйста,
мамаша,
Откуда эта роскошь ваша?
Не поступают ли вам
средства
От дочек-продавщиц
в наследство?
И тут дает мамаша справку,
Сжал крепко выручку в руке:
— У нас не семеро
по лавкам —
Одна лишь дочь в пивном
паркете.
... Так понимаешь постепенно,
Что значит в нашей жизни
пена.
А. СУРОВ.

Отдел находок

Гр-ка М. Родина нашла дамскую сумочку на автобусной остановке «Горисполком». Ее можно получить в городделе милиции у тов. Левковича.

★ ★ ★

Найдены мужские часы и другие вещи. Потерявший может обратиться по адресу: 1-е Полысаевское ДСУ (ул. Зонная, № 23) к А. Я. Кравцовой.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 10760

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, № 17.

Заказ № 1069 Тираж 18.500

На голубом экране

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 ФЕВРАЛЯ

17-00 Для малышей.
Мультипликационный фильм.

17-20 Для младших школьников. «Разумим песенку».

17-50 Для школьников.
«Дом в лесу». Художественный фильм.

19-10 Воскресный репортаж.

19-25 «Упрямая девочка», «Молодожен». Короткометражные художественные фильмы.

20-30 «Спокойной ночи, малыши!»

20-40 Твой ровесник.

21-40 Песни А. Островского.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«СИБИРЬ»

Две серии нового художественного цветного индийского фильма

ГАНГА И ДЖАМНА

(Без права показа по телевидению).

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-50, 9-40.

ЗИГМУНД КОЛОСОВСКИЙ

Сеансы: 9-30, 2-00.

МАЛЫЙ ЗАЛ

АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО

Сеансы: 1-00, 3-00, 5-00, 7-00.

Ленинскому шахтомонтажному управлению № 3
треста «Кузбассшахтомонтаж»

ТРЕБУЮТСЯ:

слесари-монтажники, электросварщики, прорабы и мастера монтажных работ.

Обращаться в отдел кадров
(проспект им. Кирова, № 165).

Швейной фабрике № 10 ТРЕБУЕТСЯ

прораб со средне-техническим образованием.
Обращаться в отдел кадров.